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Texte de la question

Le projet de création d'une chaîne d'information internationale, de langue française, a été déclaré comme une
priorité de par la volonté du Président de la République. De nombreux rapports parlementaires ont été déposés
sur ce sujet. Or, après plus de dix années d'atermoiements, le dossier semble figé. La Cour des comptes a
dénoncé en 2003 les actions menées de manière dispersée. Le problème de l'information est pourtant une
question primordiale. Une grande chaîne de télévision en langue française capable de rivaliser avec ses
concurrentes CNN et BBC est indispensable pour la transmission de l'information. Elle est une nécessité pour
l'exercice de la liberté d'expression et de la presse. Elle est également indispensable pour le rayonnement de la
France car elle serait une aide précieuse pour que notre pays se fasse mieux entendre, donc écouté. Aussi,
M. Dominique Paillé demande à M. le ministre de la culture et de la communication de lui indiquer sa position
sur ce dossier, si des moyens financiers lui seront consacrés dans le prochain projet de loi de finances
permettant sa mise en oeuvre et sa réception en France et, enfin, si un calendrier peut être précisé.

Texte de la réponse

L'action audiovisuelle extérieure de la France est fortement marquée depuis 2002 par l'ambition exprimée par le
Président de la République de lancer une chaîne télévisée internationale d'information. À la suite des différentes
réflexions entreprises à l'initiative du Gouvernement et du Parlement, et notamment du rapport remis par le
député Bernard Brochand au Premier ministre, les deux principaux opérateurs public et privé de télévision -
France Télévisions et TF1 - ont présenté en décembre 2003 un projet commun de chaîne d'information qu'ils se
proposent de mettre en oeuvre de façon paritaire. Ce projet fait actuellement l'objet d'une évaluation menée par
le ministère de la culture et de la communication et celui des affaires étrangères, à la lumière, notamment, des
moyens financiers qu'il exigerait et de sa complémentarité avec les autres opérateurs de l'audiovisuel public
extérieur. Cette évaluation sera conduite rapidement, de façon à faire savoir dès que possible aux auteurs du
projet les suites que le Gouvernement entend lui donner. Dans la situation internationale actuelle, le lancement
d'une chaîne de télévision performante capable d'apporter quotidiennement des réponses à tous ceux qui, à
travers le monde, attendent de mieux connaître les positions de la France est une nécessité stratégique. Alors
que l'offre d'information internationale s'est développée de façon exponentielle depuis quelques années, la tâche
n'est pas simple et cette chaîne devra être particulièrement bien armée pour avoir un impact sur les publics
étrangers. C'est donc dans le souci de répondre le plus efficacement possible à l'attente du Président de la
République que le ministre de la culture et de la communication et le ministre des affaires étrangères ont décidé
de rapprocher leurs efforts sur ce dossier difficile.
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